

李克强主持召开国务院常务会议

加强对困难群体帮扶保障力度 减轻小微企业个体工商户房租负担

新华社北京4月21日电 国务院总理李克强4月21日主持召开国务院常务会议，部署加大对贫困人口、低保人员和失业人员的帮扶保障力度；决定提高普惠金融考核权重和降低中小银行拨备覆盖率，促进加强对小微企业的金融服务；明确帮助服务业小微企业和个体工商户缓解房租压力的措施。

力务工，扩大以工代赈投资建设领域和实施范围，将劳务报酬比例由10%提高至15%，拓展扶贫车间、公益岗位等就地就近就业机会。将扶贫小额信贷还款期限延长至今年年底。对受疫情影响可能存在返贫、致贫风险的人员加强摸底排查，做好帮扶。对有劳动能力、有就业意愿的贫困人口，可纳入扶贫小额信贷贴息、技能培训等扶贫政策给予支持。积极采取措施促进贫困地区特色产品扩大销售，增加农民收入。二要对符合低保条件的城乡困难家庭做到应保尽保，及时将未参加失业保险且收入低于低保标准的农民工等失业人员，纳入低保、救助等范围。对受疫情

影响遭遇暂时困难的人员做好临时救助。三要在落实落细今年已出台的延长大龄失业人员领取失业保险金期限、阶段性实施失业补助金、提高价格临时补贴标准等失业人员帮扶措施基础上，进一步将失业保险保障范围扩大至城乡所有参保失业人员。其中，将去年1月以来参保不足1年的失业农民工阶段性纳入保障范围。为促进金融机构更好服务小微企业，会议确定，将普惠金融在银行业金融机构分支行综合绩效考核指标中的权重提升至10%以上，鼓励加大小微信贷投放。同时，将中小银行拨备覆盖率监管要求阶段性下调20

个百分点，释放更多信贷资源，提高服务小微企业能力。为减轻小微企业和个体工商户房租负担，会议确定，推动对承租国有房屋的服务业小微企业和个体工商户，免除上半年3个月租金。国有企业尤其是央企和高校、科研院所等企事业单位要带头。出租人减免租金的可按规定减免当年房产税、城镇土地使用税，并引导国有银行对减免租金的出租人视需要给予优惠利率质押贷款等支持。非国有房屋减免租金的可同等享受上述各项政策优惠。会议还研究了其他事项。

着力扩大国内需求，是对冲世界经济下行风险的必然选择，也是我们应对各种风险挑战的战略基点。

4月17日，习近平总书记主持召开中央政治局会议，强调要坚定实施扩大内需战略，并对积极扩大国内需求作出工作部署、提出明确要求。各地区各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚决贯彻落实党中央关于当前经济社会发展工作的总要求。

随着国际疫情持续蔓延，世界经济下行风险加剧，不稳定不确定因素显著增多，全球生产和需求遭受全面冲击。我们要加强对国际经济形势的研判分析，及时制定有针对性的政策举措，尽力做好稳外贸工作，努力保持国际供应链畅通，保障各类经贸活动正常开展，推动共建“一带一路”高质量发展。同时，必须坚定实施扩大内需战略，在疫情防控常态化前提下全面复工复产复商复市，立足国内畅通产业循环、市场循环、经济社会循环，维护经济发展和社会稳定大局，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

内需是我国经济发展的基本动力，扩大内需也是满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求。我国拥有超大规模市场，拥有全球最大中等收入群体，消费升级方兴未艾，已成为全球第二大消费市场。消费对经济发展具有基础性作用，连续多年成为我国经济增长的第一拉动力。我国正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展阶段，投资需求潜力仍然巨大。投资相比消费和外贸，乘数效应大，受疫情影响制约少，对经济增长的拉动作用明显，有效投资增长必然带动消费市场拓展。坚定实施扩大内需战略，把我国超大规模市场优势和内需潜力充分激发出来，将有力推动我国经济攻坚克难，把疫情造成的损失和外部环境不利影响降到最低限度。

坚定实施扩大内需战略，重在把扩大内需的各项政策举措抓实抓细抓落地。要释放消费潜力，扩大居民消费，适当增加公共消费。要积极扩大有效投资，实施老旧小区改造，加强传统基础设施和新型基础设施投资，促进传统产业改造升级，扩大战略性新兴产业投资。要调动民间投资积极性，加大对民间资本参与重点领域项目的支持力度。要支持部分外贸产能转向国内市场，支持企业出口转内销。要着力帮扶中小企业渡过难关，加快落实各项政策，推进减税降费，降低融资成本和房屋租金，提高中小企业生存和发展能力。要保持我国产业链供应链的稳定性和竞争力，促进产业链协同复工复产达产。要切实做好民生保障工作，加大脱贫攻坚力度，复工复产中优先使用贫困地区劳动力，确保如期全面完成脱贫攻坚任务。要抓好重点行业、重点人群就业工作，把高校毕业生就业作为重中之重。要完善社会保障，做好低保工作，及时发放价格临时补贴，确保群众基本生活。我国粮食安全有充分保障，要抓好农业生产和重要副食品保供稳价，夯实农业基础。要继续打好污染防治攻坚战。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，促进房地产市场平稳健康发展。

当前，我国经济社会运行在常态化疫情防控中逐步趋于正常，生产生活秩序加快恢复，复工复产正在逐步接近或达到正常水平，应对疫情催生并推动了许多新产业新业态快速发展，我国展现出巨大韧性。只要我们坚定信心，敢于迎难而上，善于化危为机，把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来，就一定能够牢牢掌握发展主动权，迎来更好发展。

(新华社北京4月21日电)

坚定实施扩大内需战略

人民日报评论员

国务院港澳办新闻发言人表示

中央有权力有责任维护香港特别行政区宪制秩序

新华社北京4月21日电 国务院港澳办新闻发言人21日应询表示，对于香港特别行政区自治范围内的事务，中央一般不会过问。但是，如果出现严重影响“一国两制”方针和基本法全面准确实施的情况，出现损害国家和香港根本利益的情况，中央就必须过问，包括适时表明立场和态度，并依法加以纠正。

有记者问，国务院港澳办和香港中联办发言人对香港立法会内委会被恶意停摆的乱象予以谴责之后，4月17日香港中联办发言人再次回答了记者提问。现在香港社会围绕“两办”发言人谈话是否干预香港内部事务存在不同看法。您对此有何回应？

国务院港澳办发言人在答问时作上述表示。发言人指出，香港特别行政区是直辖于中央人民政府的地方行政区域，中央人民政府依照宪法和基本法对香港特别行政区行使全面管治权，既包括中央直接行使的权力，也包括授予香港特别行政区依法行使的高度自治权。有授权，就有监督。中央授予特别行政区高度自治权，并不意味着中央没有或放弃监督权。相反，中央必要的监督是确保有关授权得到正确行使，从而确保“一国两制”方针和基本法在特别行政区得到全面准确实施的重要保障。对于香港特别行

政区自治范围内的事务，中央一般不会过问。但是，如果出现严重影响“一国两制”方针和基本法全面准确实施的情况，出现损害国家和香港根本利益的情况，中央就必须过问，包括适时表明立场和态度，并依法加以纠正。

发言人表示，立法会是香港特别行政区重要的政权机构。郭荣铿等人恶意造成内委会停摆，企图瘫痪立法会，这已直接妨碍香港特别行政区政治体制的有效运作，冲击宪法和基本法确立的香港特别行政区的宪制秩序。对这一严重事件，中央政府怎么可能坐视不理？中央专责处理香港事务的机构对此发出严重警告，正是中央政府行使全面管治权的具体体现，是拨乱反正，理所当然。

发言人说，近日香港一些人对中联办在基本法之下的角色和权力提出质疑，认为香港中联办与中央其他部门一样，受基本法第

22条规限，不能“干预”香港特别行政区自行管理的事务。这种看法没有充分考虑到香港中联办的特殊性，是不准确的。尽管香港基本法没有对香港中联办的设置和法律地位予以明文规定，但无论是之前的新华社香港分社，还是更名后的中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室，都是中华人民共和国中央政府的派出机构，负责代表中央处理香港有关事务，完全有权力、有责任对涉及中央与特区关系事务、“一国两制”方针和基本法确立的香港特别行政区的宪制秩序。对这一严重事件，中央政府怎么可能坐视不理？中央专责处理香港事务的机构对此发出严重警告，正是中央政府行使全面管治权的具体体现，是拨乱反正，理所当然。

发言人强调，在香港，每当中央依法行使权力时，总有一些人鼓噪“中央干预香港自治事务”。我们倒要问问这些人：当黎智英公然叫嚣“为美国而战”的时候，你们怎么不出来表示一下反对？当黄之锋一伙把香港特区政府民政事务专员的名单交给美国

人，乞求他们给予所谓制裁的时候，你们怎么不出来表示一下反对？就是这位郭议员本人，还跟随李柱铭等跑到美国去乞求通过《香港人权与民主法》以干预香港事务，并对美国政客的干预径感激涕零，声称“如果要外国人一方面在香港投资，另一方面对香港事务发声，是不可能的”。

发言人指出，由此可见郭荣铿以及郭荣铿之流的政治本性，他们反对的是中央依法行使对香港的管治权，欢迎的是外部势力的非法干预！他们企图用香港的高度自治权来排斥中央的全面管治权，进而把高度自治变质成为完全自治，把香港变成独立或者半独立的政治实体。这纯属痴心妄想！中央有足够的诚意和信心确保“一国两制”方针不会变、不动摇，同时也有足够的决心和力量确保“一国两制”实践不变形、不走样。郭荣铿等人该醒醒了。

美媒登载专栏文章称

美政府对世卫组织的指责荒唐无理

迎接“4·23世界读书日” 国家图书馆开展系列活动

新华社北京4月21日电 (记者周玮)4月23日是“世界读书日”。国家图书馆围绕“全民战‘疫’知识共享”主题，联合全国图书馆界，充分发挥数字图书馆优势，开展“4·23世界读书日”系列全民阅读活动。

“4·23世界读书日”主题活动精彩纷呈，包括文津图书奖15周年直播活动、文津图书奖获奖及推荐图书书评(读后感)展示分享等。在文津图书奖15周年系列活动中，国图官方微信平台将陆续发布各种活动信

息，包括资源建设、资源推介、讲座回顾、阅读分享等，还结合传统文化、珍贵典籍策划了有奖互动活动。在全民抗疫的特殊时期，国图第一时间开展了线上“疫”系列活动，增强战胜疫情的信心和决心。自4月24日起，国图还将邀请广大网友，通过国图官方微博分享疫情期间阅读的图书。据悉，国家图书馆将分别在官网、手机移动端等推出专题页面，读者可获取相关资源，了解国图丰富多彩的活动。

新华社纽约4月20日电 (记者刘国远)美国《华盛顿邮报》网站20日登载专栏作家达纳·米尔班克撰写的文章说，美国总统特朗普就新冠疫情危机对世界卫生组织的指责荒唐无理，因为相关证据显示美国与世卫组织自1月以来就进行频繁而广泛的接触，所以美国对与疫情有关的信息完全掌握。特朗普的指责只能显示其未能及时采取行动应对国内疫情。

文章援引不愿透露姓名的知情人士的话说，特朗普指责世卫组织与中国在1月疫情严重时共同掩盖新冠病毒的真正危险，事实上，美

国驻华使馆官员与世卫组织驻华官员1月曾频繁联系与会面，双方当月至少通话或会面10次。文章说，2月和3月，美国官员继续与世卫组织驻华官员以及世卫组织总干事谭德塞、世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安及率团赴中国考察的世卫组织专家布鲁斯·艾尔沃德频繁会面和联系。

《华盛顿邮报》记者4月19日确认，美国派往日内瓦世卫组织总部的官员也一直密切关注疫情形势，并实时向特朗普政府报告最新信息。所有这些最新披露的情况都证

明美国官员一直在与世卫组织就疫情问题进行合作，直至特朗普改变态度，决定将对国内疫情不力的责任“甩锅”给世卫组织。文章说，鉴于美国官员与世卫组织一直有大量接触、会面与合作，特朗普所谓的世卫组织“掩盖疫情传播情况，未及时、透明分享疫情信息”的指责显然是荒唐无理的。文章最后说：“美国国务院发言人并未回答我的相关问题。我想我不能责怪他们，因为以下这个明显的结论是缺乏辩驳的：问题不在于信息的缺乏，而在于总统没有采取行动。”

简明新闻

国务院安委会部署开展全国安全生产专项整治三年行动  
世卫组织每日疫情报告显示，截至欧洲中部时间4月20日10时(北京时间16时)，中国以外新冠确诊病例

较前一日增加72810例，达到2230384例；中国以外死亡病例达到153205例  
纽约油价4月20日暴跌，5月交货的纽约轻质原油期货价格暴跌约300%，收于每桶-37.63美元(均据新华社)

中国石油天然气股份有限公司河南平顶山销售分公司 凌云路湛南加油站修建性详细规划

建设单位：中国石油天然气股份有限公司河南销售分公司  
项目名称：中国石油天然气股份有限公司河南平顶山销售分公司凌云路湛南加油站；  
建设面积：3583.95平方米；  
项目位置：平顶山市湛河区凌云路与湛南路交叉口西南角；  
项目联系人：梁朋；  
联系电话：18837506966。

项目简介：平顶山市自然资源和规划局2020年第二次规划业务审查会通过了平顶山市凌云路与湛南路交叉口西南地块，中国石油天然气股份有限公司河南平顶山销售分公司凌云路湛南加油站修建性详细规划。如对本规划公示有异议，可自本公示发布之日起7日内向平顶山市自然资源和规划局提出书面意见和建议。  
联系电话：0375-3967125 0375-2221099

整体综合技术经济指标

Table with 4 columns: 指标名称, 规划设计数值, 单位, 备注. Rows include: 总用地面积, 规划用地面积, 总建筑面积, 建(构)筑物基底面积, 其中: 罩棚建筑面积, 站房建筑面积, 容积率, 绿地率, 建筑密度.

